

Темп и «кружева»

«Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Тбилиси). 2:1 (1:1).

Ленинград. 6 октября. Стадион имени Кирова.

Судья Н. Хлопотни (Москва). Голы забили: 12-я мин.—Мелашвили, 43-я — Бондаренко, 87-я — Морозов.

Дублеры — 6:1 в пользу «Зенита».

В ПЕРВЕНСТВЕ СССР нынешнего года эти команды встречались между собой впервые. Игрался матч, пропущенный в первом круге.

С самого начала четко наметился тактический рисунок действий ленинградцев. Они пытались переиграть соперников главным образом за счет спокойных мелких распасовок — плели знаменитые зенитовские «кружева». Очень скоро стало ясно, что такая тактика вряд ли оправдывает себя в борьбе с сегодняшним соперником. Быстрые, напористые тбилисцы то и дело разрывали тонкую вязь.

На 12-й минуте тбилисцам удалось добиться успеха. Прорыв Мелашвили по краю завершился сильным ударом. Мяч, задев кого-то из защитников, влетел в ворота ленинградцев. Несмотря на то, что зенитовцам удалось в первой половине сквитать счет — после того, как Бондаренко искусно перебросил мяч через выбежавшего ему навстречу Котрикадзе, — превосходство гостей на поле было бесспорным. И трудно предсказать, чем кончилась бы игра, если бы после перерыва зенитовцы не изменили своей тактики. Несостоятельность мелкой, спокойной распасовки, да еще на сыром поле, была очевидной. С этого момента завязалась по-настоящему боевая, красивая игра. То Лазунову, то Котрикадзе приходилось вступать в игру. Пожалуй, даже больше возможностей для успешного завершения атак было у ленинградцев. Защитники «Зенита» в значительной мере сумели нейтрализовать опасную тройку динамовцев — Калоева, Гогоберидзе, Месхи. Очень хорошо, в частности, справился со своей трудной задачей молодой Степанов, игравший под № 2. Его подопечному — Месхи никак не удавалось пройти к воротам «Зенита», а у тбилисцев к исходу встречи дала себя знать усталость. Решающий гол был забит на исходе встречи. Котрикадзе далеко вышел из ворот навстречу мячу, выпустил его из рук, и Морозов точно пробил.

Составы команд: «Зенит» — Лазунов, Степанов, Шишков, Гек, Дергачев, Завидонов, Бурчалкин, Батанов, Морозов, Бондаренко, Храповицкий (Царицын); «Динамо» — Котрикадзе, Чохели, Торадзе, Хочолава, Зейнклишвили, Яманидзе, Мелашвили, Баркая, Калоев, Гогоберидзе, Месхи.

Н. Шагин. (Наш корр.).

«Советский Спорт», 7.10.59